

EL CORREO

Las suscripciones se hacen por pagos anticipados. Madrid, 50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 50 por giro y comisionado. Portugal, 6 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Anillas y Filipinas, 18 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Lunes 27 de Mayo de 1901

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, núm. 28, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 7.682

MAS SENTIDO DE LA REALIDAD Y MENOS DISCURSOS

El primer día que se inauguró el Congreso Naval, cuyas sesiones se han celebrado en el Círculo Militar de esta corte, formulamos la impresión de que tendría poca importancia.

Molestó este juicio nuestro a algunos de sus dignos representantes, formulándose, como es de rigor, la consabida protesta.

Y bien: lo que EL CORREO tuvo la sinceridad de decir en el primer momento, lo repiten ya hoy varios de nuestros colegas, sin que haya asomado en ello de ninguna malquerencia, sino muestra de un progreso evidente en nuestras costumbres, harto viciadas a causa de un lamentable convencionalismo aplicado a multitud de relaciones de la vida social.

El cliché obligado de todas las descripciones es el de una hipérbole ridícula.

Si se trata de la raza, no la hay más valiosa que la española; donde está el soldado español, que enmudezcan los demás.

Todas las obras que se estrenan son magníficas, y todos los discursos que se pronuncian, elocuentes.

Hasta del último banquete del último concejal, en los Viveros, hablamos con un lujo de palabras que da tristeza.

No hemos de decir que sean ociosos los diferentes Congresos, más o menos científicos, más o menos justificados, que se celebran, aunque su prolijidad principia a aburrir al público de plateas y galería.

Diremos, sin embargo, que no nos hemos de salvar por los discursos ni por la retórica, y que desde luego sería preferible contar con hombres laboriosos y discretos que tuviesen dotes de buenos administradores.

Para los días de crisis supremas en los pueblos, son necesarios hombres cuya palabra acierte a condensar el pensamiento general, a difundirlo y a prepararlo para una solución necesaria; pero en la vida normal de las sociedades, los oradores son, en casi todos los casos, una rémora y un estorbo.

Un hombre modesto, laborioso y con buen sentido que simplificase los servicios de nuestros arsenales y que consiguiera que nuestros marinos supieran menos matemáticas que hoy, con tal de poseer mayor experiencia, prestaría infinitamente más servicio que todos los autores de planes pomposos y sugestivos.

Estamos entre los que creen que España debe tener una marina de guerra adecuada a su geografía y a sus necesidades, y tenerla pronto; pero no esperamos que este milagro lo realice ninguna Asamblea.

Si surgiera un hombre inteligente, organizador y con firmeza de carácter, en él tendríamos nosotros una confianza que no pueden inspirarnos los Congresos más o menos autorizados, y en que se hable con más o menos elocuencia.

Las empresas que consisten en hacer, en componer y en crear, casi todas han sido resueltas por hombres silenciosos.

NACIONALIZACIÓN DE LAS COMPAÑÍAS

El ministro de Obras públicas ha dicho, esta tarde, refiriéndose a las declaraciones que el Sr. Sánchez Toca hace en el *Heraldo*, acerca del real decreto último, relativo a la llamada nacionalización de las Compañías extranjeras, que sin duda alguna el exministro conservador se ha excedido, sin quererlo, en sus juicios y palabras, porque para él todo es monstruoso, y lo mismo califica de monstruosos supuestos abandonos, que llama monstruosas aberraciones a las ideas de sus contradictores.

Pero, dejando aparte y para cuando en las Cortes se discuta todo lo que el escrito del *Heraldo* encierra, importa mucho dejar consignados algunos extremos.

Nadie ha vendido nada a Compañías nacionales y extranjeras, ni el actual ministro de Obras públicas sabe cosa alguna de esas gravísimas por su tremendo alcance, a que el Sr. Sánchez Toca se refiere, sin hablar con la claridad que es necesaria en asuntos de esta índole.

Lo que más me ha sorprendido es que el Sr. Sánchez Toca se haya creído en la necesidad de decir, al juzgar actos míos, que a su entender, a los ministros de la Corona y a la Presidencia del Consejo les importaba mucho más actuar junto a las Compañías con el principal papel de representantes del Gobierno, en vez de vivir en dependencia sometida y asalariada en el seno de los comités de las Empresas.

Espero del Sr. Sánchez Toca que reconocerá la inoportunidad de esas palabras, con las cuales, aparte de la significación que puedan tener para amigos y correligionarios suyos, no faltará quien piense que ha tratado de envolver en sus juicios al actual ministro de Obras públicas, del cual seguramente le consta que no es, ni ha sido, ni será dependiente sometido y asalariado de ninguna Compañía, y que, por consiguiente, tiene toda la independencia moral necesaria para hacer justicia a nacionales y extranjeros, con la serenidad del que cumple estrictamente sus deberes, sin reparar en aplausos ni censuras.

No me cansaré de insistir en que estos asuntos, como todos aquellos que afectan hondamente al interés de la patria, se deben tratar sin ambigüedades, retenciones ni artificios que aparten la discusión del terreno de la prudencia, dentro de la que conviene mantenerse siempre.

Y por ahora, si una necesidad ineludible no se opone a ello, doy por terminada toda polémica que tiene su lugar propio en las Cortes.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Laberdesque y Max Regis. — Cartas de desafío.

París 26.—M. Laberdesque ha dirigido una carta de provocación a Max Regis, el famoso agitador antisemita de Argel, para obligarle a acudir al terreno de los caballos.

Max Regis contestará mañana en *La Libre Parole* con una carta dirigida a monsieur Gerault Richard, director de *la Petite République*, diciendo:

«No puedo batirme con un hombre que se ha intentado asesinar; pero si vos, monsieur Gerault Richard, no os demisiado cobarde para ocupar el lugar de nuestro amigo Laberdesque, estoy a vuestra disposición.»

Max Regis ha escrito otra carta al procurador de la República previniéndole de que sabe que van a matarle y que de si ve a los que intentan agredirle dirigirse hacia él, hará fuego sobre ellos con su revólver.

La impresión es que Max Regis no se atreve a ponerse enfrente de Laberdesque, que es hombre fuerte, valeroso y duchó en el manejo de las armas.

Congreso socialista en Lyon

París 26.—El Congreso general socialista francés se ha reunido en Lyon en la mañana de hoy, para votar la constitución y unificación del partido socialista.

Todos los grupos, excepto el que sigue a Julio Guesde, estaban representados, asistiendo al acto inaugural Jaurès, Vaillant, Viviani, Rouanet, Lambert y otros muchos. El Sr. Augagneur, alcalde de Lyon, elegido presidente, pronunció un discurso recomendando a la calma y a la tolerancia.

Los delegados socialistas que aprueban la política del actual gobierno se agrupan a la derecha, los intransigentes a la izquierda. El número total de delegados es de unos 40. Entre ellos figuran algunos diputados socialistas, y representantes de los Ayuntamientos de Marsella, Burdeos, Saint-Etienne y Bourges.

El Congreso ha abordado la cuestión de la participación de Millerand en el gobierno. Se discutió violentamente la moción de M. Delaporte, declarando que Millerand, al entrar en el ministerio, realizó un acto personal sin comprometer al partido.

Jaurès pidió que la moción Delaporte pasara a la comisión encargada de la organización del partido.

La sesión continuó entre tumultos. Jaurès ha defendido la teoría de la posibilidad de la unidad del partido socialista, porque el fin general de éste es el comunismo. Añadió que el partido debe estar unido para sostener la lucha en las próximas elecciones.

Se produjeron vivos altercados entre guesdistas y jauristas; como es sabido, éstos aprueban la conducta de Millerand.

Se ha aplazado para mañana la discusión sin haber tomado ningún acuerdo. La sesión se verificó sin incidentes.

M. Waldeck-Rousseau. — Agresión de un nacionalista.

El Havre 26.—El Sr. Waldeck-Rousseau ha llegado a este puerto en la noche de hoy.

En el momento de desembarcar, un muchacho de veinte años y de oficio panadero, llamado Ernest Parfait, lanzó contra él una naranja, que no le llegó a dar. Dicho individuo es nacionalista.

Fue detenido en el acto.

Las Cortes lusitanas

Lisboa 26.—Mañana se cierran las Cortes, terminando la presente legislatura. El decreto disolviéndolas aparecerá en *O Diário de Governo*, al mismo tiempo que la convocatoria para nuevas elecciones.

Embajada marroquí

Londres 26.—El 1.º de Junio llegará a Mezagán el crucero inglés *Niobe*, con objeto de embarcar a la embajada especial marroquí y conducirla a Inglaterra.

Durante la estancia de la embajada en Londres, la acompañará sir Arthur Nicolson, embajador inglés en Tángier, el cual saldrá mañana para esta capital.

Entre los regalos que la embajada presentará al rey Eduardo, figuran veinte caballos.

Los socialistas de París.—Incidente desagradable

París 26.—Los individuos socialistas de la agrupación guesdista han ido en la tarde de hoy al cementerio del padre Lachaise a depositar coronas en las tumbas de los federados.

Un manifestante que injurió a un agente ha sido detenido, promoviendo un tumulto.

La policía ha detenido a los promovedores del mismo, en número de diez.

Suspensión de un periódico ruso

París 26.—Telegrafían de San Petersburgo, que un decreto del ministro del Interior suspende por una semana la publicación del diario *Novoye Vremia*, porque ha criticado la inacción del gobierno ante la agitación obrera.

LA CUESTION DE LA DEUDA EXTERIOR

Se muestra benévola *La Epoca* al pensamiento que se atribuye al Sr. Urzáiz, y al examinar la cuestión, expresa estos juicios:

«Las declaraciones del Sr. Urzáiz, reproducción de lo que éste dijo en el Congreso, imparcialmente reconocemos que obedecen a corrientes de una parte de la opinión.»

Es indispensable que las Cámaras resuelvan, de una manera clara y terminante, que no susciten dudas ni consenta interpretaciones de ninguna especie, y fijen de una vez para siempre si procede o no el impuesto sobre el Exterior estampillado, y si el pago de los intereses de éste ha de hacerse en pesetas ó en oro, como se ha efectuado hasta ahora.

En la anterior legislatura, a excepción de la minoría conservadora, varios diputados hicieron constar que España puede pagar su Exterior en pesetas, porque jamás los extranjeros, a pesar de las gestiones que han practicado, han podido conseguir que en un convenio ó en una disposición cualquiera se haya estipulado ó sancionado de un modo solemne y definitivo que el pago de los intereses se haya de efectuar en oro; y por tanto, aconsejaron al Gobierno que pagase en pesetas dichos intereses.

Fundábanse los partidarios de esa solución en que así como el alterar el convenio del 82 imponiendo un gravamen al Exterior produciría al Gobierno dificultades, no habría de ocasionarle ninguna el pago en pesetas; en que con este mejoramiento de los cambios y el presupuesto de gastos tendría economía de 15 millones de pesetas, que a lo que acendia próximamente, hallándose el cambio a 37 por 100, el giro de los intereses, y en que hasta podía ofrecerse que cuando bajasen a cierto precio los francos se reanudara el pago en oro. El pago en pesetas tenía también para dichos hombres públicos la ventaja de beneficiar al Tesoro en una cantidad mucho mayor que la produciría el modificar, sin nuevo acuerdo, la convención de 1882 gravando con un impuesto el Exterior.

Esto, además, permitiría realizar lo que recomendaba el Sr. Moret en su discurso del 15 de Diciembre último, al decir que siendo la Deuda exterior una maldición que pesa sobre el país y una confesión de su impotencia, pedía que para rescatar ese papel se aceptasen mayores cargas.

En fin, volvemos a repetir que es cuestión de honor, de crédito y hasta de independencia nacional que este asunto quede de una vez y definitivamente solucionado, de modo que en el porvenir no quapan interpretaciones de ninguna especie que resuciten el problema. Y ya que el Sr. Urzáiz ha tenido el valor de abordar aquélla, es necesario que la resuelva con el concurso unánime, hasta donde esto sea posible, de todos los partidos españoles, para que la solución tenga toda la solemnidad que tal asunto requiere; para que merezca el respeto de todos, sin distinción, y para que nunca y por ningún partido vuelva a hacerse objeto de debate.»

LA CUESTION OBRERA EN ANDALUCÍA

La huelga de segadores

Cádiz 26.—Se conocen ya las bases de arreglo propuestas por el coronel de la Guardia civil D. Emilio Eñaz y aceptadas por los segadores huelguistas y los patronos.

En dichas bases se ha estipulado que las horas de trabajo sean de sol a sol, y que por la siega de habas se abonen dos pesetas, por la de cebada 2 50 y por la de trigo tres.

Además se les concederá tres libras de pan, dos gazpachos, dos horas de siesta, y cinco cigarrillos de veinte minutos cada uno. También se les concede que cada siete días vayan por ropa a los pueblos, volviendo al trabajo al siguiente día.

Meeting en Algeciras

Algeciras 26.—Presidido por el obrero tipógrafo Rafael Jurado, se celebró esta tarde un meeting en el teatro Variedades.

Al haber asistido unos 1.200 trabajadores. El presidente, en breves frases, expuso el objeto del meeting, que era demostrar adhesión a los obreros catalanes.

Hablaron varios obreros, que fueron muy aplaudidos. Todos los discursos tuvieron una nota común, que fue la de excitar a los trabajadores a la huelga general.

Durante el meeting hubo mucho entusiasmo y orden completo.

TRATADO COMERCIAL CON LA ARGENTINA

Una comisión de Asturias, representando a los fabricantes de sidra champagne, y acompañada por el general Sánchez

Campomanes, visitó ayer al ministro de Estado para explicarle que, al concertar el nuevo tratado con la República Argentina, procure la rebaja de los derechos que paga la sidra a su entrada en aquella República.

El duque de Almodóvar manifestó a los comisionados que se habla adelantado a sus deseos, recomendando a nuestro ministro en Buenos Aires, Sr. Arellano, que gestionase la rebaja solicitada.

La comisión entregó al ministro una solicitud firmada por los fabricantes representados e informada favorablemente por las Cámaras de Comercio de Oviedo y Gijón.

El suicidio de Bresci

París 6.—La autopsia del cadáver de Bresci ha demostrado que el regicida se suicidó estrangulándose.

La masa encefálica de Bresci será examinada por los médicos en días posteriores.

Se han tomado diez fotografías del cuerpo de Bresci. Inmediatamente se verificó el entierro en presencia de los peritos, de un inspector de policía, de dos magistrados y del director del presidio de Santo Stefano.

El suicida deja 55 liras, que serán enviadas a la viuda.

EN LA ECONOMICA MATRITENSE

Preparándose otro Congreso

Anoche celebró la Sociedad Económica de Amigos del País una sesión en honor de los representantes de las Sociedades de provincias que, con motivo del Congreso naval han venido a esta corte.

Presidió la sesión el ministro de Marina y comenzó a las diez.

El primer término habló el Sr. Espejo, vicepresidente de la Sociedad, saludando a las demás Económicas y animándolas para que prosigieran el camino emprendido, sosteniendo sus temas a la altura que siempre han figurado.

Los Sres. Vignote, Rivera y Ubada, que usaron de la palabra a continuación, abundaron en los mismos conceptos, congratulándose porque se haya inaugurado una nueva era de amistad y penetración entre las Sociedades Económicas, que les dará nuevos días de gloria y fructíferos resultados a la patria.

Después habló el Sr. Fernández Caro, manifestando que la misión de estos organismos es la de levantar a España de la prostración en que se encuentra, supeditando a su sacrosanto interés todo interés particular, toda clase de pasiones.

El Sr. Foronda habló también para mostrar la importancia que siempre han tenido las Económicas.

A continuación el Sr. Labra reseñó los hechos realizados por la Económica Matritense desde Campomanes y Jovellanos hasta nuestros días, que demuestran la influencia positiva y directa que estos organismos han tenido desde su constitución en la vida intelectual española. Y sostuvo que a las Sociedades Económicas les aguarda hermoso porvenir si permanecen su brillante tradición con el medio en que se desarrollan.

Para manifestar el agradecimiento de la Económica de Almería a los congresistas por su concurso, y especialmente a la Matritense, habló el Sr. López Pérez (D. José).

El Sr. Espejo volvió a hablar, proponiendo la celebración de un Congreso de Sociedades Económicas en Madrid en el próximo año, cuando se verifiquen las fiestas de la coronación del Rey, lo que se acordó por unanimidad.

Anunció que la de Madrid se encargaría de los preparativos del Congreso, y que ese acto sería precursor de otros que estrechen íntimamente las relaciones de las Económicas españolas.

Resumió los discursos pronunciados el señor duque de Veragua, y después de elogiar la conducta seguida siempre por las Sociedades Económicas de Amigos del País, declaró que el Gobierno concedía toda la importancia que se merecían a las corrientes iniciadas en estos organismos, que son acreedores a ello, por su arraigo en el país y por la fuerza social que representan.

Terminó diciendo que se hallaba asomado de los mejores deseos para llevar a la práctica el proyecto de reorganización de nuestra Armada.

Sus palabras fueron acogidas con grandes aplausos.

Al terminar el acto, los concurrentes fueron obsequiados con un té y pastas.

QUEJAS DEL SEÑOR SEMPAY

Hemos recibido la siguiente carta de Ramon Sempay, que insertan también algunos periódicos de Barcelona:

«Señor director de EL CORREO. Madrid.

Muy señor mío y de mi mayor consideración: Al salir de la cárcel doy a Vd. las más expresivas gracias por su noble proceder, y le reitero mi cariñosa adhesión. Me permitiré al mismo tiempo transmitirle las quejas de mis compañeros.

Entre éstos figuran Alfonso Rocabrana, estudiante, a quien se detuvo por error de nombre, y los anarquistas de siempre, que, según la policía misma, no han tomado parte en las algaradas de estos días.

Por lo que a mí se refiere, en esta ocasión me han defendido (pásmese Vd.) los agentes de la judicial, que aun hoy afirman la torpeza de Tressols y sus satélites.

Agradecido al Sr. Sagasta y al llamado partido liberal, que cumpliendo un precepto de estricta justicia, pusieron en libertad a los supuestos autores del crimen de la calle de Cambios Nuevos, tributo al Gobierno fusionista inmerecidos elogios en mi libro *Los victimarios*, y he callado cuando todos los españoles, grandes y chicos, se entregaban a infantiles desahogos característicos de la raza.

La infamia cometida esta vez me releva de toda gratitud, porque se ve bien claro que en el partido liberal no abundan las personas senegatas. Mientras viva, recordaré los beneficios que a Vd. debo, pero no he de transigir con una policía compuesta de necios apócrifos que pronto nos harán bueno a Portas.

Con mayor habilidad que la que suelen emplear esos picaros en sus torpes maquinaciones, demostraré mi inocencia, a fin de que forme Vd. claro juicio de lo ocurrido.

Se me acusó de haber dicho órdenes para la huelga general y de haber asistido a una reunión nocturna que no se ha celebrado. Lo más chusco es que los dos individuos que, según parece, recibieron esas órdenes, se hallaban detenidos en la cárcel desde la mañana del día en que no se celebró la reunión. ¿Cómo se concibe, pues, que se convirtieran en ejecutores de mis designios, en el caso de que yo los haya tenido?

Mi único propósito era el de que me dejasen en paz los imbéciles policías encargados de fomentar la intranquilidad pública. Por otra parte, no se decretó una huelga de trabajadores como si se tratase de pedir un vaso de agua a dócil lacayo.

El recto juez de la Universidad lo comprendió así, y ha reformado el auto de prisión, dejando sin efecto el sumario instruido contra inocentes obreros, entre los que figura Argelich, que se constituyó en prisión al saber que la policía lo buscaba.

Deben ustedes al Sr. Larroca el fracaso de las elecciones, y a Tressols la vergüenza de esta parodia del proceso de Montjuich. El partido liberal ha de librarse de los grotescos servidores que le perjudican y le hacen odioso a los hombres de bien.

Rogándole la publicación de esta carta, de la que mando copia al *Heraldo* y *El País*, soy suyo afmo. s. s. q. b. s. m.

Ramon Sempay. Barcelona 25 de Mayo de 1901.

EL CONGRESO NAVAL

Mañana se verificará la sesión de clausura, presidiéndola el ministro de Marina, y haciendo uso de la palabra un orador por cada una de las cinco regiones en que están divididas.

El jueves, con objeto de solemnizar los resultados del Congreso, celebrarán un banquete los congresistas.

La Reina obsequiará esta noche con un té, a las nueve, a los congresistas, estando invitados a él los jefes y oficiales de la Armada.

Para cumplimentar los acuerdos del Congreso, las Sociedades Económicas formarán una Junta compuesta de un representante de cada una de ellas, y se denominará Junta del Fomento de la Armada, teniendo la obligación de reunirse una vez, por lo menos, al año.

De esta Junta se nombrará una comisión ejecutiva, que será la que más directamente intervenga en el cumplimiento de sus fines.

ASAMBLEA CATALANISTA

Los que concurren

Barcelona 26.—A la Asamblea de Tarrasa han acudido solamente los elementos radicales catalanistas, representados en la prensa de Barcelona por el diario *La Renaixensa* y el semanario *Jovenut*.

Tarrasa les ha acogido con simpatía, con curiosidad, aunque sin entusiasmo.

Los elementos obreros se han abstenido y permanecen neutrales.

El acto

A las diez y media se ha constituido la Asamblea, que preside D. Manuel Figuera, de Sabadell, y los Sres. Guimerá, Roca, Martí y Julia, Gubert, Martí y Suñer; leña la sala un público numeroso, entre el que se ven muchas señoras distinguidas.

En la entrada general apenas hay gente.

Elige la Mesa en medio de una entusiasta aclamación, siendo nombrado presidente el que lo era accidentalmente, vicepresidente los Sres. Archs, de Tarrasa; Bolat, de Gerona; Gisbert, de Tarragona; y Romé, de Lérida, y secretarios los Sres. Vadó y Marras.

El presidente dice que el «Catalanismo» es una familia en que todos tienen que trabajar en favor de la tierra; pero no con un criterio único para todas las cosas de la vida, sino con comunidad de miras.

Definido en totalidad del dictamen el señor Martí y Julia, y dice que los últimos tiempos fueron de desengaños por las catástrofes que trajeron a la lucha nuevos elementos.

El catalanismo no se engrandeció entonces, porque los perturbadores trataron de llevarle por derroteros que no eran los propios.

Declara que el catalanismo solo persigue la autonomía de Cataluña, y solicita el concurso de todos para este fin.

Se lee un telegrama de los catalanes de Bilbao, que es muy aplaudido.

A las doce terminó el acto.

Segunda sesión

Al medio día llegan muchos nuevos representantes, haciendo un total, con los que ya había, de 800 individuos.

Muchos de los recién venidos son de tendencia oportunista.

Se abre la sesión a las tres y cuarenta y cinco minutos.

La presentación del delegado de Santiago de Cuba es acogida con grandes aplausos.

El Sr. Guimerá pronuncia un discurso en defensa del tema.

Recuerda que las precipitaciones nos llevaron un día a protestar de la ocupación de las islas Carolinas por Alemania, cuando ignorábamos hasta el punto donde se encontraban.

Con frenesí aplaudimos la *Marcha de Cádiz*, que fué un himno al derramamiento de sangre.

El fusilamiento de Rizal—dice—mató la libertad.

No votemos—añade—á quienes nos insultan, á quienes se ríen de nuestras asambleas y á quienes se ríen de nosotros.

El Sr. Guzmán es muy aplaudido. El Sr. Rivera, concejal de Barcelona, presenta una enmienda en sentido oportunista.

Sostiene que los catalanistas deben unirse á sus afines en las luchas electorales. (Al terminar su discurso se oyen pitos.)

Entáblanse discusiones entre los gerundenses sobre varias enmiendas, combatiendo el centralismo.

Quiéren la autonomía de cada comarca catalana. Largo y accidentado debate, sin llegar á un acuerdo.

El Sr. Roca defiende la tendencia radical, proclamando la necesidad de candidatos prestigiosos y honradísimos, catalanistas probados, que vayan á las Cortes á hablar en catalán, y que sólo resistan de hacerlo protestando de que se les impone por la fuerza.

Mañana se votarán las bases. En Barcelona.—Serenata Barcelona 26 (11 n.)

El orfeón *Catalunya Nova* ha dado una serenata al pie de los balcones, oyéndola los candidatos regionalistas y unas 2.000 personas.

Al final fué cantada la Marsellesa, siendo acogida con grandes aplausos. El público pidió que se repetiera.

El coro entonó *Els segadors*, que fué muy aplaudido.

El doctor Robert ha recibido á los vocales de la Liga y orfeonistas, agasajándoles.

Al terminar su breve discurso de gracias, dijo: —Ojalá que todas las regiones nos imiten. Así España se haría fuerte.

Las gentes que acudieron á escuchar la serenata se disolvieron pacíficamente.

VEINTICINCO AÑOS DE MARTIRIO

Paris 26.—En Poitiers se ha descubierto un crimen abominable, cuyos detalles han producido honda impresión.

Una hermana del exsubprefecto M. Monier ha estado secuestrada en una habitación de su casa durante veinticinco años.

Aparecen como autores del secuestro la madre y el hermano de la víctima.

La secuestrada está hecha un verdadero esqueleto, consumidos los músculos y con la epidermis pegada á los huesos. Pesa menos de 20 kilos.

Se le ha cortado el cabello, que tenía metro y medio de largo, y que no había sido peinado durante el tiempo que ha durado el encierro.

La pobre mujer fué encontrada sobre un jergón completamente podrido, desnuda y cubierta con una manita.

Estaba materialmente comida por toda clase de insectos, y su cuerpo, lleno de úlceras, reposaba en una verdadera cloaca.

No hablaba, pero lanzaba sin cesar quejas y gritos, demostrando un gran terror.

Fuó conducida al hospital, donde se la prestó toda clase de cuidados; pero es difícil que sobreviva á tantos padecimientos y tanta miseria.

Tiene cincuenta años. La madre y el hermano de la secuestrada han sido presos.

La población de Poitiers está indignada. Cuando la policía sacó á los presos de su casa, el público quería lincharlos.

Se ha hecho un minucioso registro en la habitación que ha ocupado la secuestrada, encontrándose en las paredes huellas de inscripciones que se van á ampliar fotográficamente para descifrarlas.

La madre se encuentra muy serena, y al parecer no da importancia al asunto.

Es de edad muy avanzada. Con motivo del descubrimiento de este delito se ha deshecho la boda de una hija de M. Monier con un oficial de infantería.

«ELECTRA» EN SANTIAGO

Santiago 26.—Anunciada la representación de *Electra* por la compañía de la Cobeña y Thuillier, el Cardenal publicó una Pastoral recomendando á sus fieles que no asistiesen á la función.

Una comisión de señoras visitó al alcalde rogándole que prohibiese la representación de *Electra*. El alcalde contestó á las comisionadas que era imposible complacerlas.

En varias casas de huéspedes se negaron á admitir á los actores de la compañía. Se abrió abono, pero esto no ha dado resultado satisfactorio para la empresa.

Sólo fueron abonadas una platea y pocas butacas. Anoche se representó *Electra*.

La empresa tuvo que desistir de llevar orquesta al teatro, porque no encontró elementos para formarla.

Todas las localidades del teatro estaban totalmente ocupadas.

Á la función no asistieron señoras. El desempeño de la obra fué seguido de entusiastas ovaciones y repetidos vivas á la libertad.

Al final de cada acto, los actores fueron llamados repetidas veces á escena.

Á la Cobeña y Thuillier se les arrojó ramos de flores.

Como no había orquesta que tocara, el público coreó la Marsellesa y el himno de Riego entre vivas á Galdós.

Hubo verdadero entusiasmo. Terminada la representación, comisiones de estudiantes y obreros visitó á Thuillier para pedirle que hiciese presente á Galdós su admiración y felicitación entusiasta por el éxito que ha obtenido *Electra* en Santiago.

LA CUESTIÓN DEL «FIGARO»

Paris 26.—No se han publicado dos *Figaros*, como creían y anunciaban algunos. Fernando Rodays ha desistido del propósito de sacar á luz uno con el mismo aspecto que el de Perivier, entre otros motivos, porque parte de la redacción despedida por aquél ha vuelto á trabajar á sus ordenes.

En la asamblea de accionistas, ya convocada para el 11 de Junio, se resolverá el conflicto.

En el *Figaro* Perivier ha reemplazado al ilustre Cornely, que hacía diariamente el artículo editorial, con el escritor Henri des Houx, cuyas crónicas en *Le Temps* y en otros periódicos eran muy estimadas.

Se comenta el hecho de que habiendo *Le Matin* descubierto lo que pasaba en el *Figaro*, hayan sido el director y algún redactor del mismo *Matin* los llamados por Perivier para reemplazar á los despedidos del *Figaro*.

Centro de Instrucción comercial

Ayer celebró esta Sociedad el XIX aniversario de su fundación y una velada. En el primero reinó franca cordialidad y se pronunciaron elocuentes brindis haciendo votos por la prosperidad del Centro.

La volada resultó muy brillante.

Después de una sinfonía magistralmente ejecutada por el sexteto que dirige el maestro Mellizo Altamira, la señorita Amalia Prim interpretó deliciosamente el monólogo de Abati *La cocinera*; el orfeón del Circolo de obreros de San José cantó *Los trineos*, de Thomas, y la orquesta de bandurrias, guitarras y laudes del Corazón de Jesús la romanza y jota de *Mujer y reina*.

La segunda parte comprendía la romanza *La mia bandiera*, en la que lució su hermosa voz el barítono Sr. Molina; las carcereras de *Las hijas del Zebedeo*, que cantó Lucrecia Arana, y los *Hebreos cautivos*, á cargo del orfeón.

Y la tercera constaba del recitado y andante de *El Trovador*, por el Sr. Molina, y de la Jota navarra, por el justamente celebrada masa coral.

En los intermedios el distinguido auditorio escuchó preciosas composiciones, en prosa y verso, de Galdós, Balart, Taboada, López Silva y Pérez Zúñiga, y vió bonitos juegos de prestidigitación, ejecutados con mucha habilidad por D. Luis de la Fuente.

Hubo para todos ellos aplausos tan merecidos como unánimes y calurosos. Á las doce, la fiesta artística literaria se convirtió en bailable, muy á gusto del elemento joven.

Asociación de la Prensa

Esta Asociación está organizando una corrida de toros, que se celebrará durante el próximo mes de Junio.

Designada una comisión de la junta directiva para la organización del espectáculo, ha visitado al empresario de la Plaza de Madrid, D. Pedro Niembro, quien ha prometido las mayores facilidades para el espectáculo.

EL CRIMEN DE AYER

Una mujer y una niña gravemente heridas.

Anoche, á las diez y media, pasaban por la calle del Duque de Alba Enrique Vitoriano, su novia Juana Lezama, de veintinueve años, y una hermana de ésta, de trece, llamada Joaquina.

Al llegar frente al cuartel de la Guardia civil, un sujeto llamado Cándido Rodríguez Castillo, que en diferentes ocasiones había solicitado los favores de Juana, se acercó á ésta y le preguntó quién era el hombre que la acompañaba.

Como la muchacha le contestase en formas descompuestas, el Cándido se apartó de ella sin proferir palabras, y desapareció por la calle de los Estudios.

Apenas Juana había tenido tiempo de dar una explicación de la increpación de Cándido, cuando éste llegó sigilosamente por detrás, y dándole una empujón la dejó caer á tierra, donde con una navaja de grandes dimensiones le asestó cuatro golpes en la espalda, que le produjeron cuatro heridas graves, una de ellas muy penetrante que le interesa el pulmón.

La hermana de la víctima, al verla bañada en sangre, trató de sujetar al asesino, el cual, acometiéndola fuertemente, le asestó un navajazo en la pierna izquierda.

El novio de Juana trató de arrebatar el arma al criminal, pero éste, lejos de intimidarse, acometió á su rival, quien tuvo que huir, por no llevar bastón ni arma alguna con que defenderse.

Entretanto se agolpaba en el lugar del suceso numerosa población, de entre la cual salió el teniente de infantería D. José Santamaría Sampayo, que sabe en mano obligó al criminal á entregarse.

Le ayudaron en este empresa el guardia civil del 14 tercio Donato Alvarez y el sereno de la calle.

Juana Lezama se halla en estado gravísimo. Su hermana también está grave; será preciso amputarle la pierna lesionada.

Carreras de velocipedos

En la forma anunciada se verificó ayer la carrera ciclista de 100 kilómetros.

El piso de las carreteras estaba menos que mediano por las lluvias de estos días, y los corredores tuvieron que hacer esfuerzos mayores que los acostumbrados.

Ganó el premio D. Julián Lozano, quien hizo el recorrido en cuatro horas y algunos segundos. Cinco minutos después llegó el Sr. Coballos, no obstante haber experimentado una caída en el camino.

El número de ciclistas que acudieron á presenciar la carrera fué mucho mayor que lo que se podía suponer.

El Tiro Nacional en Madrid

Desde el 1 de Junio empezarán en el campo de la Moncloa, y de seis á doce de la mañana y tres á siete de la tarde, las prácticas de tiro para los socios y demás personas que tienen derecho á ello.

El día 7 de dicho mes comenzará el concurso provincial de Madrid en el referido campo. A los premios concedidos hay que añadir los del ministerio de Marina y Unión Española de Explosivos.

«MEETING» SOCIALISTA en Bilbao

Bilbao 26.—En el teatro del Circo se ha celebrado un *meeting* socialista para protestar contra las elecciones de Bilbao.

Preside Toribio Pascual, dando lectura de los telegramas de protesta que han dirigido el doctor Vera y los socialistas de Riche, y consagrando un recuerdo al socialista muerto.

Después hablaron varios oradores. Villanueva dice que hubo compra de votos.

En un discurso de tonos enérgicos, Perezguga afirma que las autoridades estuvieron en cuerpo y alma á la disposición de Zubiria.

Al levantarse á hablar Iglesias se le hace una ovación estruendosa. Comienza manifestando que el objeto del *meeting* es protestar contra la conducta de las autoridades.

Ninguna elección, asegura, se ha verificado en Bilbao tan escandalosa como esta. Los socialistas harán campaña en toda España pidiendo la anulación de las actas.

Dice que las actas de Bilbao van salpicadas de sangre. Si las Cortes tienen decoro, las rechazarán.

Añade que los atropellos de que los socialistas han sido víctimas y las ilegalidades que en complicidad con el Gobierno se han cometido ahora contra ellos, no amedrentarán al partido socialista, sino que infundirán la resolución de la lucha con más bríos en otras elecciones.

Terminó un discurso despediéndose de los obreros de Bilbao y exhortándolos á estudiar el programa socialista.

Pascual da lectura de la exposición á las Cortes, pidiendo la nulación del acta de Zubiria.

Reinó el mayor orden en el *meeting*, al que asistió como delegado del gobernador el Sr. Castillo.

LA «GACETA»

La de hoy solo publica una real orden del ministerio de Hacienda dictando reglas para el cumplimiento del real decreto de 21 del actual modificando varias disposiciones vigentes sobre guías y vendás para circulación de mercancías.

NOTICIAS TEATRALES

Parish

Por iniciativa de la señora condesa de Aguilera de Inestrillas, se verificará en este circo el miércoles 29 del actual, á las nueve de la noche, una función extraordinaria y fuera de abono, á beneficio de los pobres de la parroquia de Santa Bárbara, en la que tomarán parte los principales artistas de la compañía internacional de dicho circo.

Están invitadas á esta función sus majestades y altezas reales.

Zarzuela. Mañana martes, día de moda, y con la 108 representación en este teatro de la afortunada zarzuela *El juicio oral*, se verificará el beneficio de los autores de la misma, Sres. Perrin, Palacios y Rubio; Moncayo cantará nuevos couplets del ya famoso D. Tancredi.

El resto del programa lo componen *El cabo primero*, *La barcaola* y *La tribu salvaje*.

Moderno. El próximo miércoles, en la segunda sección, se verificará en este teatro el estreno del pasillo cómico-lírico en un acto, dividido en tres cuadros, titulado *Los monigotes del chico*, libro de D. Eduardo Navarro Gonzalvo, música del maestro Montero.

Tomán parte en la obra Loreto Prado, Enrique Chicote y todos los demás artistas de la compañía.

El popular dibujante Sr. Rojas ha pintado para esta obra ocho caricaturas. Se despachan billetes en contaduría.

Noticias

Escándalo

Se promovió ayer tarde en la Plaza Mayor, á consecuencia de haber reñido dos asistentes, los cuales se pegaron y mordieron, sin que durante la lucha aparecieran por el lugar del suceso guardias ni agente alguno de la autoridad.

Ambos contendientes, una vez separados por el público, marcháronse cada cual por su lado.

Champagne Codorniu.—Espumoso.—Cremat.—Extra.—Dry.—Agente, calle de Peligros, 15 y 16.

COGNAC. Henri Garnier y Cia.

Los catarros bronquiales y pulmonares tan abundantes en la presente estación, se combaten fácilmente con las Pastillas Morelló.

Academia de Jurisprudencia. En la elección verificada ayer en la Academia de Jurisprudencia, resultó triunfante la candidatura siguiente:

Vicepresidente primero, excelentísimo Sr. D. Fermín Hernández Iglesias; vicepresidente cuarto, Sr. D. José Maluquer y Salvador; revisor, Sr. D. Leopoldo Cortinas Porras; vocales: Sres. D. Casimiro Pérez García y D. Luis Merino y Horodinski; secretario general, Sr. D. Angel Diaz Bravo; secretario de actas, Sr. D. José Blaz y Goyena.

Concurso de palomas mensajeras. En el concurso nacional de palomas mensajeras celebrado entre las Sociedades federadas españolas, ha obtenido el primer gran premio ofrecido por S. M. la Reina Regente, D. Juan Sans, de Sabadell.

Los obreros de los tranvías. La madrugada anterior celebró junta general la Sociedad de Obreros de Tranvías, ocupándose de la liquidación de cuentas.

Después se acordó declarar *expulsados* de la sociedad á todos aquellos que empujaron á trabajar en la última huelga antes que lo ordenara la Junta directiva.

Y, por último, se determinó reformar el reglamento á fin de que puedan formar parte de la Junta directiva los obreros que han pertenecido á la empresa de tranvías.

Asistieron á la junta 60 individuos.

D. Juan Ramón Aguilera. Ayer falleció en Madrid, víctima de una bronconeumonía, el Sr. D. Ramón Aguilera, hermano de nuestro compañero en la prensa el ilustrado redactor de *La Correspondencia de España* D. Blas Aguilera.

Era ingeniero jefe de Caminos, Canales y Puertos y jefe del personal de la dirección de Obras públicas. Contaba cincuenta y dos años de edad, y tanto por sus méritos y conocimientos científicos como por su bondad de carácter y exquisita modestia, se había granjeado el cariño y las simpatías de cuantos frecuentaron su trato.

Era uno de los matemáticos más eminentes de España.

Reciba su distinguida familia la sincera expresión de nuestro sentimiento.

Los albañiles. Los obreros albañiles de la sociedad El Porvenir del Trabajo se han reunido en el distrito del Centro para acordar los preparativos y trabajos con objeto de declararse en huelga si los patronos no accedían á la jornada de ocho horas.

Predominó la idea de abandonar el trabajo.

Victimas de un rayo. Dicen de Oviedo que ha descargado una gran tormenta en el Concejo de Navia, ocasionando una desgracia en el pueblo de Cescena.

Un labriego que se hallaba sembrando habas en una huerta, teniendo á su lado á una hija de corta edad, fué muerto por un rayo.

La niña quedó medio asfixiada y su estado es grave.

Concurso hípico. A causa del mal estado del piso del frontón Belu Jai, se ha suspendido el concurso hípico anunciado para el presente mes, verificándose en los días 4 y 5 del próximo Junio.

Motín por consumos. En Casar (Cáceres) hubo ayer un motín por cuestión de consumos, que pudo apaciguarse sin la intervención de la Guardia civil.

El general Azcoárraga. En el vapor *Nuevo Mahónés* salió ayer de Málaga para Melilla el general Azcoárraga, á quien acompaña solamente un oficial.

Visitará la plaza y los fuertes.

Cambio de uniforme. Un periódico militar dice que se trata de sustituir el actual uniforme de la infantería por otro azul oscuro, y la teresiana por la gorra que en Cuba y Filipinas usaron nuestros oficiales.

Al Nuni. Para proceder, con la comisión francesa

nombrado al efecto, á la delimitación de fronteras en la Guinea española y en el Sahara occidental, han sido designados el comandante de Estado mayor D. Eladio López Vilches y los capitanes del mismo cuerpo D. Manuel Nieves y Coso y D. Emilio Borrajo y Viñas, conserjando sus destinos en el Depósito de la Guerra.

FIRMA DE LA REINA

Hoy han despachado con S. M. los ministros de Gracia y Justicia y Estado. El primero puso á la firma los siguientes decretos:

Reorganizando el cuerpo de Establecimientos penales.

Nombrando canónigo, por oposición, de la Colegiata de Alicante, á D. Pascual Llopis.

Haciendo merced de título del reino, con la denominación de marqués de San Carlos, á doña Ana de Francisco Martín, marquesa viuda de San Carlos.

Indultando de la pena de cadena perpetua, por haber cumplido los treinta años, á José Granells, de la Audiencia de Valencia; á Jacinto Villaseca y á Ramón Carrasco, de la Audiencia de Alcabate.

El duque de Almodóvar llevó los siguientes:

Concediendo credenciales y recreenciales á los señores marqués de Pratz y Pastor de Badoya, ministros, respectivamente, de Méjico y Stokolmo.

Cartas de contestación á soberanos con motivo del matrimonio de S. A. la Princesa de Asturias y del fallecimiento de la infanta Teresa.

Nombrando al Sr. Jover primer secretario de embajada, comisario regio y presidente de la comisión de Guinea.

Varios decretos concediendo cruces á súbditos extranjeros.

Los alemanes en China

Paris 27.—La escuadra alemana en las aguas de China, compuesta de los buques *Le Prince, Electeur, Frederic Guillaume, Premier, Brandenburg, Weissenburg, Woerlis* y *Hela*, se está alistando para regresar inmediatamente á Alemania, en virtud de las órdenes del Emperador, de que oportunamente dieron cuenta los telegramas de Berlín.

Londres 27.—Los periódicos de hoy publican despachos de Pekin con fecha de ayer.

Dicen que hoy saldrán de aquella capital 2.000 soldados alemanes.

La marcha de las tropas francesas está aplazada á consecuencia de la necesidad de asegurar la protección de los ferrocarriles y de las misiones cristianas.

El general conde de Waldersé está conforme en evacuar Pekin cuando la corte imperial de China se haya puesto en camino con dirección á la capital del Celeste Imperio.—*Fabra*.

EN EL TRANSVAAL

Londres 27.—Un telegrama de Lord Kitchener, fechado en Pretoria ayer, dice que numerosas fuerzas boers atacaron á un convoy inglés entre Vanters Dorp y Potchesboom el día 23 del corriente, siendo de aquellas rechazadas después de encarnizado combate.

Según el parte oficial, las tropas británicas tuvieron cuatro muertos y 80 heridos.

El convoy llegó al punto de su destino.—*Fabra*.

CONGRESO NAVAL

En el Centro del Ejército y de la Armada se ha celebrado esta tarde la cuarta sesión del Congreso Naval de Sociedades Económicas.

Abrió el tema 5.º, que dice así: «Existe algún organismo útil para este fin, constituido con un criterio perfectamente gubernamental, ajeno en absoluto á toda idea política y poseído de entusiasmos cada vez más grandes y más desinteresados?»

Se entró en la discusión del Sexto, redactado en la siguiente forma:

«De existir el organismo en cuestión, ¿en qué forma podrá establecerse de modo permanente y definitivo para realizar el fin propuesto?»

Abrió el debate sobre el mismo, intervinieron los Sres. Palomo, Zahonero, De Francisco, La Puente, Concas, Banoso y Navarrotreverter.

Este último manifestó que si se ha de tener escuadra debe procurarse principalmente el fomento de la industria nacional, y que los recursos que al primero de dichos objetos se dediquen no se distraigan aplicándose á fines distintos.

A última hora se discute el séptimo y último tema, que dice así:

«Si ese fin debe realizarse desde ahora, ¿cuál es la organización que debe dejarse establecida, cuáles sus medios y cuáles sus funciones?»

SERVICIO DE AUTOMÓVILES PARA MADRID

Esta mañana se han verificado en la plaza de Castelar, Prado y Recoletos las pruebas de los ómnibus carros de transportes y coches de punto automóviles, cuyo servicio para Madrid ha solicitado una compañía.

Las pruebas verificadas hoy han sido solo respecto á la tracción, dejando la compañía para después la forma especial de los coches de acuerdo con las autoridades municipales, así como el acomodar el rodaje de los vehículos al pavimento especial de Madrid.

Los vehículos que han servido para las experiencias son unos ómnibus sistema *Colthard*, con 14 asientos y con caldera de fuerza de 14 caballos, y un camión sistema *Dion Bouton*, de 25 caballos de fuerza, pudiendo conducir tres toneladas de peso.

Las pruebas del ómnibus, aunque respecto á la tracción han dado buenos resultados, no lo han dado tan bueno en condiciones de comodidad; pues bien sea por el pavimento, ó por otras causas, se nota bastante trepidación. Según la Compañía, estas deficiencias tendrán arreglo en los modelos definitivos que se están construyendo, á los que se pondrán yantas de goma y se dotarán de muelles que disminuyan la trepidación.

La impresión del público no ha sido buena.

Ferias en Cáceres

En los días 28, 29 y 30 del corriente se celebrarán en Cáceres las renombradas ferias, en las que se espera gran concurrencia tanto por el aliciente del programa de festejos, como por la baratura del viaje, para el cual se han establecido billetes de ida y vuelta á precios económicos.

Han preñenciado las pruebas el alcalde, Sr. Aguilera y una comisión del Ayuntamiento, compuesta de los Sres. Vincenti, Garay (D. José), Arcas, Buendía y algunos periodistas.

Los invitados fueron después obsequiados con un almuerzo en el restaurant de los Jardines del Buen Retiro, y al final dió las gracias á todos por su asistencia el secretario de la Sociedad, Sr. Vileta, enviándose á propuesta de éste el ramo de la mesa á las hijas del Sr. Aguilera.

TRIBUNALES

Falsificación de moneda

Ante el Jurado, constituido en la sección cuarta de la Audiencia, ha comenzado esta tarde la vista de la causa que por falsificación de moneda se sigue contra los procesados José Caballero, José Antonio Robles, José López Molero y Bonifacia Fernández.

El hecho de autos ocurrió el 12 de Junio del año último, en que, en virtud de una confidencia fueron detenidos los procesados.

La vista está señalada para tres días.

PREDICAR EN DESIERTO

Paris 27.—El texto del acuerdo de la Liga Internacional de la Paz y la Libertad, reunida en Berna para poner término al conflicto sudaficano, dirige un apremio á los llamamientos á las potencias signatarias de La Haya, á fin de que sin tardanza ofrezcan su mediación al gobierno de su majestad el rey de la Gran Bretaña, por una parte, y á los representantes de la República sudaficana y del Estado libre de Orange, por otra, recomendando que las potencias tomen la iniciativa de una solución, proponiendo, por ejemplo, la neutralización del Transvaal y el Orange, bajo la garantía de las potencias, que determinarán (ó harán determinar por el tribunal arbitral de La Haya) las medidas necesarias para asegurar el respeto á la autonomía de los países neutralizados, la seguridad de los mismos y la tranquilidad de sus vecinos.—*Fabra*.

CARRERAS DE CABALLOS

Tercer día

Lo desapacible de la tarde no ha sido obstáculo para que acudieran al Hipódromo las reales personas.

Primero llegó la infanta Isabel, acompañada de la condesa de Toreno, y poco después los Príncipes de Asturias.

A la cuarta carrera entraron en tribuna S. M. la Reina con el Rey y la Infanta María Teresa.

Acompañándoles iban la camarera mayor de la Reina, condesa de Sástago, el aya de la Infanta, duquesa de San Carlos, el profesor del Rey, Sr. Loriga, y el señor Coello.

S. A. el Príncipe D. Carlos

Estaban inscriptos Espartano, de Garvey, Carnaval, y Catalpa, de Tovar. Carnaval hizo la carrera en cuatro minutos y cuarenta y cinco segundos...

Sexta carrera.—Militar lisa.—A las seis.—Premio del Casino de Madrid: 250 pesetas.—Distancia, 1.500 metros.

Séptima carrera.—Consolación.—A las seis y media. Premio: 1.000 pesetas. Mandado para toda clase de caballos...

TORMENTA EN MÁLAGA

Málaga 27 (220 t) Ha estallado una fuerte tormenta. Los ríos Guadalmedina y Guadalhorca han tenido gran crecida...

Monumento a D. Alfonso XII

La comisión ejecutiva del monumento al Rey D. Alfonso XII pone en conocimiento de los artistas que se propongan presentar proyectos en el concurso...

Los diputados de Canarias

Anoche se recibió en el ministerio de la Gobernación un telegrama oficial participando haberse verificado el escrutinio...

La Catedral de León

Han salido también esta tarde para León el Sr. Dato y varios periodistas.

Choque

A las doce, próximamente, chocaron en la calle de Atocha un tranvía descendente y una carreta arrastrada por buyes.

Suicidio

La Guardia civil del puesto del inmediato pueblo de Puencarral, encontró esta mañana el cadáver de un hombre...

un papel que decía: «Me mato porque me abruma la desgracia, y me llamo Rodrigo Martín.»

Mohamed Torres llamado a Marrakesh Tánger 27.—En esta población se comenta mucho la llamada a Marrakesh de Mohamed Torres...

Queja justificada

Cada día es más escandaloso lo que ocurre en el paseo de la Castellana. Tan pronto como anochece, se ve bajar por las calles que afluyen a dicho paseo...

Vapores correos Veracruz 26.—Ha salido de este puerto para la Habana el vapor Ciudad de Cádiz, de la Compañía Transatlántica.

Colombo 27.—Hoy lunes ha salido de este puerto para Suez el vapor de la Compañía Isla de Lusón.

Balance del día

Sucesos preferentes del día: En el orden político: Trabajos previos sobre la combinación de senadores, y multitud de visitas sobre el particular en la Presidencia y en Gobernación...

Suponen algunos colegas, poco conocedores de la geografía electoral, que el Gobierno ha sido derrotado en la elección de compromisarios para senadores, en las provincias de Valladolid, Avila, Coruña y Castellón.

Es todavía nota más socorrida y apetitosa para los periódicos, el hablar de posibles crisis para un período próximo, y de disgustos de estos ó los otros personajes de la situación.

Nosotros, de seguir rutinas del oficio, podríamos decir que todos éstos son infundios; pero no lo diremos, porque disgustos los hubo siembre y los habrá por los siglos de los siglos...

El ministro de Hacienda dará cuenta en el primer Consejo de ministros que se celebre de un real decreto que se propone someter a la firma de su majestad, encaminado a favorecer la producción de café y cacao de Fernando Poo y a dar facilidades para el comercio de dichos productos con la Península.

Con el Sr. Sagasta han conferenciado, además de otras muchas personas, los señores marqués de la Vega de Armijo y Egulíor, y el Sr. Canalejas con el Sr. Moret.

CHARADA

En el tercer prima tres vi hace poco un marinero, que a una una dos en un monte mató de un tiro certero. Contestándole un amigo: —Ella te pudo matar, dijo con filosofía: —¡Al todo me han de llevar!.....

SOLUCIÓN A LA CHARADA ANTERIOR

O P E R A D O R

CULTOS

Santo de mañana.—San Emilio, martir; Santos Justo, Germán, Senador y Agustín, Obispos.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen continúa la novena a la Santísima Trinidad; por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el Sr. Pérez Sanjulán, y por la tarde será orador el Sr. Gandesegui.

En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud sigue la novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, y dirá el sermón el Sr. Gaitán.

En San Ildefonso continúa la novena a San Antonio de Padua, predicando el señor Gascón y Gotor.

En San Jerónimo continúa la novena a Nuestra Señora del Amor Hermoso, predicando los Sres. Guerrero y González Reyes.

En Santa Bárbara id., el Sr. Manzanedo. En la Concepción id., el F. Mendía. En San Jerónimo id., el Sr. Arrue.

En la iglesia Pontificia continúa el ejercicio de los trece martes a San Antonio. En San Antonio de los Alemanes cultos a su Titular como todos los martes.

Mes de María Continúan celebrándose los ejercicios del Mes de María en San Ginés, Perpetuo Socorro, Nuestra Señora del Buen Consejo, Concepción, Santa Bárbara, el Salvador y San Luis Gonzaga, Espíritu Santo, Santa María Magdalena, Buena-Dicha, religiosas Concepcionistas y otros templos.

LA BOLSA

NOTIFICACION OFICIAL DEL 27 DE MAYO DE 1901 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns: Últimos precios, Día 25, Día 27, Diferen. It lists various financial instruments like '4 3/8 interior', 'Serie F de 50.000 p.', 'B de 25.000', etc., with their respective prices and changes.

Cambios sobre el extranjero PARIS A la vista, 37/20 por 100 beneficio papel. A 3 dias vista, idem, 00/00. LONDRES A la vista, libra esterlina, 34/54 pias. A 3 dias vista, idem, 00/00.

Después de la Bolsa

Cierre.—4 por 100 interior fin mes, 73/40. —Fin próximo, 73/57. (De la Agencia Fabra) París 27.—Con motivo de la festividad del día, no hay reunión de Bolsa en esta plaza.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 19, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 12° sobre 0. A las doce de la tarde, 19° sobre 0. A las cuatro, 17° sobre 0. La máxima fué de 20° sobre 0. La mínima de 9° sobre 0. El barómetro marca 705.—Lluvia.

CANTARES

La ilusión es una planta que nace en el corazón; una mujer es la causa, que se pierda la ilusión. La esperanza es como el humo que al principio es muy espeso, se disipa poco a poco para no quedar ni restos.

Me preguntas qué es la vida: una ilusión que floresce y se marchita en seguida.

No te burles porque es viejo, que cada cana que tiene es debida a tu despecho. E. Arbós y Orbe

Funciones para mañana

COMEDIA.—A las 9.—María Suarda. ZARZUELA.—Día de moda.—Beneficio de los autores de El juicio oral.—A las 8 3/4.—El cabo primero.—A las 9 3/4.—La barcarola.—A las 11.—El juicio oral.—A las 12.—La tribu salvaje.

APOLO.—A las 8 3/4.—El estreno.—A las 9 3/4.—La canción de la Lola.—A las 10 3/4.—La buena ventura.—A las 12.—El chiquillo.—Les papillones eléctricos (Las mariposas eléctricas).—El motete.

MODERNO.—(Compañía Prado-Chico).—A las 8 3/4.—El primo.—A las 9 3/4.—La chiquita de Nájera.—A las 10 3/4.—El tío de Alcalá.—A las 12.—La nieta de su abuelo.

ROMA.—A las 9.—La viuda.—Augusta Bergés.—Les Poupées.—A las 10.—A que no!—Nella Martini.—Bella Belen.—A las 11.—Ustedes no digan nada.—Les Poupées.—Augusta Bergés.—Bella Belen.—A las 12.—Le Moulin Rouge.—Nella Martini.—Bella Belen.

GRAN CIRCO DE PARISH.—A las 9.—7.ª soirée de high-life.—Rendez vous de l'aristocratie de Madrid.—Programa selecto.—Tomarán parte todos los nuevos artistas de la compañía internacional y el gigante Wilkins. Entrada general, 50 céntimos.

GRAN CIRCO DE COLÓN.—A las 9.—Notable espectáculo por la compañía Alegria.—2.ª presentación del célebre profesor Mr. Ricardo.—M. Jules, troupe Pichel, los clowns acrobáticos Harry y Rebert, la troupe Riego y todos los demás principales artistas de la compañía. Entrada general, 50 céntimos.

IMPRENTA DE EL CORREO

—No, señor, no—respondió Susana con tristeza; yo creía... ha sido una equivocación. Saludaba para retirarse cuando acació una cosa extraña. El conde de White-Manor se había estremecido débilmente al sonido de su voz, y en el momento en que ella se inclinaba burló con un salto repentino la vigilancia de sus guardianes...

viejo... ¿No es injusto?... Hace veinte años que me hizo traición... ¡Ah, lo tengo muy presente... ¿Pero hace de eso veinte años, ó fué ayer?... No sé... ¡qué importa!... Después de veinte años ó al día siguiente, la venganza es buena. Napoleón, redondeando su mano, la dirigió como un anteojo de larga vista sobre aquella escena extraordinaria; Lutere acusó al Papa; la Luna amenazó que se ocultaría bajo una nube, y la momia de Egipto declaró que desde hacía dos mil años no había visto nada semejante.

—Pero ¿y si esta flor tenía para él un precio que vos no podeis suponer, señor? —¡Ah!—dijo el francesito—si hemos de hablar seriamente, yo no veo... —¿Y qué ha sido del honorable Brian de Lanoster, por último?—interrumpió la condesa. —No sabré deciros, bella dama—respondió Lantures Luces—en qué hospital de locos le ha hecho encerrar el gobierno. Susana, á estas palabras, perdió sus brillantes colores.

ella levantándose por último,—tengo un presentimiento de que ha sido víctima de alguna pérdida maquinación. Yo ya sabía esa calaverada del castillo real de Kew, porque me la había contado él mismo; pero aquella flor fué para mí, querida lady. ¿Y está uno loco porque ame? —¡Sois feliz, Susana!—no pudo menos de decir la condesa, que hizo sobre sí misma un retorno involuntario y pensoso. —Feliz—repitió Susana,—¡oh! sí, muy feliz de ser amada... ¡pero vos no sabéis, querida Ophelia, los enemigos crueles y terribles que le ha hecho este amor!

No tienen piedad; todo género de armas es bueno para ellos, y son muy poderosos... Puede que á estas horas esté sufriendo él, y acusándose á solas de haberle olvidado... Es necesario que vaya yo en su auxilio... La condesa no encontró palabras para combatir esta resolución, que en iguales circunstancias la hubiera adoptado ella lo mismo. No pudiendo acompañar á Susana en sus averiguaciones, á causa de su excesiva debilidad, le dió instrucciones y cartas para los principales directores de los asilos y casas de sanidad de las cercanías de Londres, porque ellas habían supuesto que no era probable hubiesen encerrado á Brian en ninguno de los depósitos de la ciudad. Susana partió aquel mismo día. No hay en todo el universo un país que pueda rivalizar con las islas Británicas, tocante á la producción en hechos de locura. Así en esto como en el exceso de la miseria, y en la frecuencia exagerada de los crímenes de toda naturaleza, la Inglaterra es evidentemente una comarca fértil entre todas, un monstruo de fecundidad. Apenas puede decirse que en ella la locura sea una excepción, con tan grande abundancia se multiplican cada día sus

